
2024年云南机场集团笔试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列不属于完全竞争市场的特征的是（　　）。

 A． 买者卖者很多

 B． 产品差别很大

 C． 要素自由流动

 D． 没有交易成本

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，在完全竞争市场中，产品是同质的，即任何生产者的产品都是无差别的。因而个别售卖者就使他不能以任何方法控制价
格。

2、下列关于生活常识的说法错误的是：

 A．过载是空气开关跳闸的原因之一

 B．自行车车闸的把与连杆是省力杠杆

 C．汽车拐弯时乘客会向拐弯的反方向倾倒

 D．砂锅的比热容比铁锅小，但导热性比铁锅差

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，空气开关跳闸原因一般有四个：过载保护、电路短路保护、漏电保护、欠电压保护。

B项正确，省力杠杆的动力臂较长，动力较小，所以省力。自行车车闸的主要作用就是用来减速的，我们用很小的力就能使车
闸以较大的压力压到车轮的钢圈上，使自行车减速乃至停止，所以车闸的把与连杆是省力杠杆。

C项正确，当汽车突然拐弯时，由于乘客自身的惯性，其仍然保持与汽车原来运动方向相同的状态，故乘客会向拐弯的反方向
倾倒。

D项错误，砂锅具有通气性好、传热均匀、散热慢等特点，是由不易导热的石英、长石、粘土等原料配合成的陶瓷制品，这
些材料的比热容比铁大，因此砂锅的比热容比铁锅大。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、在实际工作中犯“一刀切”的错误，从哲学上讲，是忽视了：

 A．矛盾的客观性

 B．矛盾的主观性

 C．矛盾的普遍性

 D．矛盾的特殊性

《正确答案》
D
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《答案解析》

本题考查政治常识。“一刀切”比喻不考虑特殊情况，采用一种方式处理问题。

A项错误，矛盾的客观性是指，矛盾不是人们从外部强加于事物的，也不是人的主观意识赋予的，它的存在和发生作用不以
人的意识为转移，总是客观地存在着。因此矛盾的客观性并不能反映“一刀切”的问题。

B项错误，矛盾的主观性说法本身就是错误的。

C项错误，矛盾的普遍性是指，矛盾存在于一切事物之中，并且贯穿于每一事物的始终，即事事有矛盾，时时有矛盾，这就是
矛盾的普遍性。这并不能反映出“一刀切”的问题所在。

D项正确，“一刀切”的含义是不对具体事务作具体的分析，一律同样对待，这显然是忽视了矛盾的特殊性所造成的结果。

故正确答案为D。

4、根据宪法的规定，下列人选不是由选民直接选举产生的是（　　）。
 A． 济南市人民代表大会代表刘某

 B． 菏泽市单县人民代表大会代表赵某

 C． 青岛市市北区人民代表大会代表魏某

 D． 淄博市张店区南定镇人民代表大会代表卫某

《正确答案》
A
《答案解析》
《宪法》第九十七条规定，省、直辖市、设区的市的人民代表大会代表由下一级的人民代表大会选举；县、不设区的市、市
辖区、乡、民族乡、镇的人民代表大会代表由选民直接选举。因此，济南市人民代表大会的代表应由下一级人民代表大会代
表间接选举产生。故正确答案为A。

5、科学发展观是用来指导发展的，不能离开发展这个主题，离开了发展这个主题就没有意义了。这告诉我们，树立和落实科学发展观，必须始
终坚持（　　）。

 A． 以经济建设为中心

 B． 以保护环境为中心

 C． 以调整结构为重点

 D． 以节约资源为重点

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，科学发展观，归根结底是坚持以人为本，全面、协调、可持续的发展观。树立和落实科学发展观，必须始终坚持
以经济建设为中心。

6、关于常见气体的工业制备方法，下列说法错误的是：

 A．木炭和二氧化碳可以作为制备一氧化碳的原料

 B．电解水时制备得到的氢气体积比氧气体积更大

 C．通过低温液化的方法可以分离出沼气中的甲烷

 D．高温煅烧石灰石制备二氧化碳属于复分解反应

《正确答案》
D
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